

加沙停火谈判继续 以方“边谈边打”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、以色列和相关斡旋方7日在埃及首都开罗继续谈判,商量加沙地带停火和释放被扣押人员事宜。美国官员对这轮谈判表示乐观,称巴以双方这次有望弥合分歧。

以方同时继续“边谈边打”,在加沙地带南部城市拉法展开“有限行动”,控制加沙地带一侧的拉法口岸。

巴以双方均参加

哈马斯6日宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议。以方表示哈马斯目前答应的条件与其要求相去甚远,但仍将向开罗派代表团进行谈判。

开罗新闻电视台7日报道,埃及、卡塔尔等斡旋方与哈马斯代表团当天在开罗会谈。报道说,包括以色列在内的“所有相关方”均同意恢复谈判。以总理本雅明·内塔尼亚胡证实,以方代表团也已抵达开罗。

以色列和哈马斯拒绝面对面谈判,由斡旋方在中间传话。巴以双方近期举行过多轮间接谈判,但一直未能达成协议。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比对最新这轮谈判表示乐观。他说,按照哈马斯对停火协议草案的修改意见,巴以双方“绝对可以弥合”最后的差距和分歧。他没提这些分歧具体是什么。

柯比说:“我们(斡旋方)将竭尽所能支持(谈判)进程。所有人都坐到谈判桌前了,这可不是小事。”

以色列并未参与上周的开罗谈判,当时称只有在谈判出现“积极动向”后才会考虑参加。

哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹7日



5月6日,在加沙地带南部城市拉法,一名男孩坐在帐篷外。新华社发

警告说,如果以色列不停止在拉法的军事行动,哈马斯不会签署停火协议。

以军控制战略口岸

哈马斯6日宣布同意停火提议后,以总理办公室发表声明说,以战时内阁一致决定继续在拉法展开行动,向哈马斯施加军事压力。

以军7日发布战况通报说,以军地面部队6日夜针对拉法口岸展开行动,已控制该口岸加沙地带一侧。

按照美联社说法,这是以军2005年撤出加沙地带后首次完全控制进出加沙地带的通道。拉法口岸与埃及接壤,之前是唯一一个不受以方控制的加沙地带口岸。

以军发布的视频显示,以军坦克开进

拉法口岸,升起以色列国旗。以军称,这次行动的规模有限、目标具体,目的是“切断哈马斯偷运武器的渠道”。白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比称,这次行动不是以军一直计划的全面地面进攻。

拉法是加沙地带仅存的尚未被以军地面部队攻入的主要城市,大量巴勒斯坦难民从北部和中部逃难至此,人数逾百万。以方多次表示,无论是否达成协议,以军都要攻打拉法,清除哈马斯的残余力量。

以色列国防部长约亚夫·加兰特7日说,如果谈判无法解救被扣押人员,以军将“深化”其在拉法的行动。他说:“这次行动将持续下去,直至我们清除拉法地区乃至整个加沙地带的哈马斯,或直至被扣押人员获释回家。”

据新华社

TikTok和母公司共同起诉 美国政府强迫出售违法

新华社华盛顿5月7日电 短视频社交媒体平台TikTok及其母公司字节跳动7日共同向美国法院提起诉讼,以阻止实施美政府强迫出售TikTok的新法律。

美国总统拜登4月24日签署了一项美国国会参众两院通过的法案,该法案涉及强迫字节跳动在270天内剥离其美国业务,否则TikTok将在美国面临全国性禁令。如果出售TikTok事宜取得进展,可有90天的出售延长期。

TikTok在向华盛顿特区巡回上诉法院提交的起诉状中指出,自己是一个1.7亿美国人使用的活跃平台,美国国会相关法案不但史无前例,也违反了美国宪法。

TikTok强调,美国国会没有提供任何证据证明其法案合理性以及该社交平台存在数据安全风险或者外国政治宣传风险。强迫出售从商业、技术和法律层面来看都是不切实际的。

乌克兰多地能源设施遭空袭 波兰等邻国紧急供电

新华社基辅5月8日电 乌克兰能源部长加卢先科8日说,当天凌晨,俄罗斯军队再次对乌克兰能源设施发动大规模空袭,乌中部、西部和南部6个州的电力设施以及西部的天然气储存设施遭到破坏。

加卢先科在社交媒体发文说,波尔塔瓦州、基洛沃格勒州、文尼察州、利沃夫州、伊万诺-弗兰科夫斯克州和扎波罗热州的发电和输电设施遭到大规模空袭。鉴于能源设施严重受损,加卢先科呼吁民众在用电高峰时段减少使用高能耗电器。

乌能源部在官网发布消息说,应乌方请求,波兰、罗马尼亚和斯洛伐克等邻国8日早上对乌进行了紧急供电。

乌最大的私营能源企业顿巴斯燃料和能源公司8日在社交媒体发文说,该公司的3座电厂和基辅州电网在当天的空袭中受损,基辅州部分居民区停电。这是过去两个月来该公司电力设施遭遇的第五轮大规模空袭,此前的空袭已导致该公司损失了约80%的发电能力。

乌空军司令奥列修克8日上午在社交媒体发文说,当天凌晨,俄军向乌发射了55枚导弹和21架攻击型无人机,乌防空火力拦截了其中的39枚导弹和20架无人机。

乌国家警察局在社交媒体发文说,截至当天上午9时,空袭已造成至少3人受伤,30余座居民建筑物以及一些公共交通设施和车辆受损。

波音“星际客机” 最早5月17日载人试飞

美国国家航空航天局7日宣布推迟美国波音公司“星际客机”载人试飞,时间不会早于美国东部时间5月17日18时16分(北京时间18日6时16分)。

原定当地时间6日夜间展开的试飞因运载该飞船的“宇宙神5”型火箭出现阀门故障取消。美国航天局说,在对发射数据进行彻底检查后,研制火箭的美国联合发射联盟公司决定替换掉火箭上部液氧舱一个压力控制阀门。

“星际客机”试飞前,宇航员布奇·威尔莫尔和苏尼·威廉姆斯将在位于佛罗里达州卡纳维拉尔角的美国航天局约翰·肯尼迪航天中心待命。

美国航天局6日在距原定发射时间约2小时宣布取消试飞,两名宇航员当时已进入飞船。

据新华社

特朗普所涉一联邦刑诉无限期推迟开庭

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普所涉“密件风波”案的主审法官艾琳·坎农7日决定,无限期推迟这起联邦刑事诉讼的开庭审理日期。

有媒体称,这意味着特朗普所涉两起联邦刑诉均难以在今年11月5日美国总统选举日前开庭。

坎农7日称,因开庭前还需审议多项动议,以及“密件风波”案部分证据的涉密性质,本案无法在原定的5月20日开庭。但她未设置新开庭日,称解决全部预审问题后会另行决定何时开庭。

坎农是佛罗里达州联邦地区法院法官,2020年在特朗普任总统期间就职。

德新社称,特朗普作为推定共和党总统候选人,正尽力拖延其所涉诉讼开庭,法官坎农当天的决定是他的“一次成功”。

美国司法部特别检察官杰克·史密斯以卸任时处理密件不当及后续妨碍相关文件收回等涉嫌犯罪行为,向特朗普提起合计40项联邦重罪指控。路透社报

道,史密斯牵头的另一起针对特朗普的联邦刑诉,即指控特朗普试图推翻2020年美国总统选举结果的联邦大选案也因美国最高法院介入而难以在今年11月5日总统选举日前开庭。

此间分析人士认为,美最高法院尚未就上述联邦大选案作出裁决,似乎有意承认特朗普在刑事司法领域享有一定程度的总统豁免权。这意味着联邦大选案返回原审法院重审时,原审法院需首先判定特朗普受控的犯罪行为中有哪些受总统豁免权保护。这会进一步拖延案件审理进程。

除两起联邦刑诉外,特朗普还在纽约州面临“封口费”案,在佐治亚州面临干预2020年总统选举案。按路透社说法,目前正在开庭审理的“封口费”案是四起刑诉中唯一确定可在今年大选前宣判的刑诉。

7日,“封口费”案被告丹尼尔·斯图尔特(本名斯蒂芬妮·克利福德)出庭作证称,两人2006年首次相遇,她原以为特朗普会

安排自己出演其明星真人秀,后来又见过几次,她意识到被骗后断联。她自称2011年有人在停车场威胁不要透露两人的事,但2016年看到竞选总统的特朗普深陷性骚扰丑闻后,她改了主意,“不是为钱,只是想把故事讲出来”。同年10月,丹尼尔收到特朗普时任私人律师迈克尔·科亨支付的13万美元“封口费”。

“封口费”案控方据此指认,特朗普委托科亨支付“封口费”,以免桃色丑闻影响其2016年竞选总统;后续伪造商业记录,以“律师费”名义分期返还科亨垫付款项,以掩盖其违反纽约州和联邦选举法规的行为。

丹尼尔7日作证数小时后离开证人席,定于9日再次出庭。

特朗普是美国历史上首名遭遇刑诉并出庭的前总统。他对四起刑诉均拒不认罪,声称针对自己的上述所有诉讼都有政治动机,认为自己是美国“司法系统的受害者”。

据新华社

巴黎奥运会主题曲《巡游盛典》发布

新华社法国马赛5月8日电 在巴黎奥运会火种即将穿越地中海抵达马赛老港之际,巴黎奥组委8日正式公布本届奥运会的官方主题曲《巡游盛典》(英文名为Parade)。

这首官方主题曲由法国著名作曲家维克多·勒·马斯纳创作,同时他还将担任巴黎奥运会及残奥会的开、闭幕式音乐总监。他表示非常荣幸能够为巴黎奥运会和残奥会贡献力量,“我希望创作的每一条音轨不仅能伴随奥运会及残奥会上难忘的历史瞬间,也能成为所有人记忆中永恒的一部分”。

该主题曲巧妙融合交响乐和电子音

乐的特点,体现了巴黎奥运会追求动感又兼具包容性的精神。

“勒·马斯纳巧妙地将体育的价值观和巴黎2024的雄心融入音乐中,为接下来几个月的活动创造出了一段令人激动的旋律。”巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖说。

8日当天傍晚,奥运火种将从马赛老港登陆,开始在法国本土的传递。在火种抵达之时,马赛交响乐团将在可以俯瞰整个港口的法罗宫现场演奏这一主题曲,标志着当天庆典活动的正式开始。

这一主题曲将在随后贯穿整个巴黎奥运会和残奥会,录音带版本由法国国

家管弦乐团及法国广播合唱团录制。在火炬接力的每一个阶段、直至各个比赛场地,这一官方主题曲将根据不同的场合改变其音调和节奏。

此前,勒·马斯纳已经与巴黎奥组委有过合作。东京奥运会闭幕式上,在东京方面与巴黎奥组委的交接仪式中,法国国家管弦乐团演奏的《马赛曲》正是由他进行了重新编排。

奥运火种在8日晚抵达马赛,将从9日开始进行法国本土以及海外部分的越洋传递,直到7月26日在开幕式上点燃主火炬台。